

КУЗБАСС

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО | Орган: Райкома Р. К. П., Рудкома Горнорабочих, кроме дней послепраздничных. | Поселисполкома, Рудоуправления и Ю.Ц.Р.К.

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

К сведениям авторов. Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденция и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к печати рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет. Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 8 час. дня.

№ 84

(385).

Цена № 3 н. зол.

13 1с
АПРЕЛЯ 1935

Подписка на апрель и в Ленинске . . . 40 н. вне Ленинска . . . 60 н. Объявления за границу печатаются: об утере документов, о споре и прекращении труда, а также от партий, в сов. органах, устроенный 10 н. зол. Для частн. лиц, кооперат и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

НЕКОТОРЫЕ ИТОГИ.

За последнее время нашей партийной организации удалось в значительной степени углубить и закрепить связь с массами.

Кампания по вербовке в партию дала с лишком 600 заявлений. Из них принято в партию 349 чел., непосредственно работающих у станка. Это в достаточной степени подтверждает успехи проделанной работы.

Значительное внимание партийной организацией было уделено приближению ячеек к производству. Партийный комитет за последние шесть месяцев обсудил ряд докладов наших хозяйственных, советских и кооперативных организаций.

Таким образом коммунистическое руководство в них было в достаточной степени обеспечено.

Вопросу политвоспитания коммунистов и беспартийных осенью и зимой было отведено большое место парткомитетом и ячейками.

Вся эта проделанная работа выдвигается для обсуждения на райпартконференцию. Выводы конференции послужат источником для построения партработы на будущее время.

Несмотря на то, что летом партработа будет проходить в суженном объеме—она даже в таких рамках не теряет своего углубленного характера. Весна и лето должны быть использованы для подготовки в значительной мере оформленной работы осенью и зимой.

Наши культурные силы чрезвычайно малы, а запросы массы велики. Правильное распределение этих сил—основная задача организации.

Вот почему нынешняя партконференция имеет такое большое значение.

Как продают машины крестьянам.

Условия кредита.—Организуя машинные товарищества, через них машину добыть легче.

Машины и орудия заграничного и нашего изделия в текущем году будут отпускаться крестьянам в кредит. Условия кредита таковы: четверть стоимости уплачивается наличными при заборе машины, а остальные отсрочиваются на такие сроки:

— Уплата за плуги однокорпусные, бороны, культиваторы, соломорезки и другие машины, не превышающие стоимостью 25 руб., отсрочивается на один урожай, то есть, примерно, до 1-го ноября текущего года.

— Уплата за зерноочистительные машины: веялки, сортировки, трюмы и другие—отсрочивается на 2 урожая. Половина долга—на первый урожай и вторая половина—на второй урожай.

Тебе, деревня.

Учителя Ленинских школ шефскую работу вели совместно с шефскими ячейками РКП. Один, два учителя прикреплялись к ячейке и выезд по шефству зависел от ячейки.

Сельский учитель и деревня в вопросах о единой трудовой школе отстала. Нужно им растолковать и передать то, что достигли (хотя не много, но начинания есть) Ленинские учителя.

А кто поможет поставить дело деревенской избы-читальни и Народная?

Кто поможет разрешить те или иные трудные, интересующие крестьян вопросы? Помогут этому коллективные культурные силы—сельский и городской учитель. Связка, коллективизм—все помогают разрешить.

Хорошо бы делала крестьяне подшефным учителям деревень, если-б, приезжая на базар, захватывали на обратном пути своих шефов-учителей. Этим достигается экономия в средствах передвижения, да и культурные силы могут быть использованы полностью.

Райком № 92

По союзу республик.

Налоговые льготы военно-служащим.

Административно-финансовая комиссия Совнаркома СССР внесла на утверждение проект о распространении льгот на военнослужащих и их семьи в области местного обложения, а также на демобилизованных, уволенных в бессрочный отпуск красноармейцев.

Спрос на сельско-хоз. машины.

После снижения на Украине цен на сельско-хозяйственные машины, спрос на плуги увеличился вдвое, на тракторы—в одиннадцать раз, на локомобили—в три раза, по сравнению с прошлым годом.

Налог, который надо ввести и нам.

В Ленинграде на частную торговлю наложен двух процентный налог в пользу комиссии по улучшению жизни детей.

Разменный кризис ликвидирован.

На Украине разменный кризис ликвидирован. Украинский рынок пресыщен разменной монетой. Сократившиеся были торговые обороты вновь оживились.

Рост вкладов в сберкассы.

В сберегательных кассах Украины число вкладчиков рабочих и крестьян увеличивается.

Тяга в кооперацию.

По сведениям Центросоюза, низкие кооперативные организации снизили цены, в среднем, на 15 процентов. Снижение цен повлекло массовый приток новых членов в кооперативы.

5 тыс. коллективн. хозяйств

На Украине число коллективных хозяйств превысило 5 тысяч, против нескольких сот в 20-м году. Урожайность колхозов значительно выше индивидуальных (единоличных) хозяйств.

Результаты снижения цен

Снижение цен на товары в государственных магазинах Енагтеринбурга заставило понизить цены и частных торговцев.

В Бахмуте закрылся ряд оптовых частных магазинов.

За власть советов.

В Чехословацком парламенте депутат Карпатской Руси коммунист Гати заявил, что Карпато-Русские рабочие и крестьяне считают своей жизненной задачей установить политическую и экономическую связь с СССР.

Депутат Трудовой партии Голокко подчеркнул, что Карпато-Русский народ считает себя частью русского народа и отстаивает культурную связь с русскими.

Вождь коммунистической фракции Шмераль предложил передать управление Прикарпатской Русью советам рабочих и крестьянских депутатов.

Пуанкаре защищает своих лакеев.

Премьер министр Франции Пуанкаре в телеграмме тов. Чачерину просит освободить от кары обвиненных в шпионаже и контрреволюции членов Киевского центра действия.

Чачерин в ответе указывает, что правительство СССР с негодованием отвергает попытку Франции вмешаться во внутренние дела СССР, подчеркивая, что Пуанкаре тщетно пытается своей телеграммой дискредитировать Советское правительство.

ОТ РЕДАКЦИИ. „Киевский областной центр действия“—организация бывших общественных деятелей, земцев и профессоров и проч. связанных с капиталистическими государствами запада и русскими заграничными контрреволюционными организациями.

Наша делегация в Англии.

Пребывавшая в Лондон советская делегация была встречена представителем английских властей и толпой журналистов.

Наш делегат в Бельгии.

Секретарь Советской делегации в Лондоне Гермер прибыл в Бельгию и был принят Бельгийским министром, а также городским головой г. Антверпена.

Коммунисты в Итальянском парламенте.

На парламентских выборах в Италии, благодаря террору властей, победили фашисты, получившие 250 мест; коммунисты получили 18 мест—на три места больше, по сравнению с прошлыми выборами.

Передвижку—деревне.

Крестьянство окружающих нас деревень, настолько отстало, что его нельзя сравнить даже с самыми слабо развитыми рабочими рудника.

Шефская работа малость ускользнула деревню, но результатов больших не дала. Выезды шфов были не систематические, а „валетом“. Углубить эту работу, при всем желании, не удалось.

Поэтому невольно возникает вывод, что в деревне надо искать другие методы подхода.

Одним из методов просвещения деревни надо признать библиотеку-передвижку, так как созданные крестьянами, при содействии шфов, избы-читальни—пустовали лишь только потому, что в них нечего было читать. Если и была какая-нибудь литература, так от нее во всю пахло старьями.

Библиотека-передвижка с подбором книг за злобу дня—под руководством хорошего библиотекаря несомненно дала бы огромную пользу деревне.

Для создания такой библиотеки надо привлечь местные кооперативные организации,—ведь, просвещение деревни входит в их прямую обязанность.

Меработом за истекшую зиму ассигновано до 100 рублей на шефскую работу, а куда улетели эти деньги—одному аллаху известно.

Если-б закупать на эти сто рублей книг, то можно бы составить две передвижные библиотеки, которые за зиму могли побывать во всех деревнях нашего района.

Средства для содержания библиотекаря так же при желании можно подыскать. Надо только раскататься кое-кому. Д—в.

Об искателях счастья.

Как только появятся первые ласточки весны, так у многих искателей приключений начинают мерещиться в глазах золотые прииски, Сучанские копи, золотые Салаирские россыпи и проч.

К отъезду собираются обыкновенно, по наслышке, совсем не вдаваясь в подробности действительного положения того или иного района. В особенности многие собираются на Сучан, где положена, несколько не лучше нашего.

Начальник экономического отдела управления ВСНХ Сибири тов. Шапиро, давая обзор Сибирской промышленности, в беседе с сотрудниками Новосибирских газет заявил следующее:

Переход железнодорожного транспорта на древесное топливо заставил закрыть две из государственных копей. Сучанские копи, давая вышние сорта древесного угля и не имея для

него внутреннего сбыта, базируются свои перспективы на внешнем рынке. Выход на Маньчжурский рынок бурых углей Черновских и частных копей Приморья (в том числе и Черемуховские) поставили в критическое положение Сучанские копи, т. к. конкурирующий Яловский уголь понизил цены, вследствие чего снизился сбыт Сучанского угля. (Сов. Сиб № 78).

Эти немногие строки говорят сами за себя, что положение со сбытом угля там такое же, как и у нас. А отсюда вытекают и все остальные „благополучия“.

Кроме того, несколько недель тому назад со станции Пограничной нами получено письмо, в котором говорится о безработице.

Поэтому многие шахтеры, покидающие наш рудник, не найдут ничего лучшего, чем имеющееся у нас, но, наоборот, рискуют опутаться в самом плачевном положении. И. Коллечев.

Э! а еще нам указывают...

В 12 верстах от Ленинска, в степи раскинулся совхоз нашего рудника.

В былые времена (в 20—23 г.) жизнь на совхозе бушевала. С ранней весны и до поздней осени 7—10 плугов бороздила землю. Трещали сенокосилки и жнейки. Выросли стога сена и скирды хлеба.

А зимой тархатела молотилка и ежедневно увозился хлеб на рудник.

Больших барышей совхоз не давал, но все же в голодные годы он выручал из беды.

Время изменилось. Текущей зимой—на совхозе пустота. Часть домов стоят пустыми. Прирубли и машины, лежат они, бедняги, заваленные снегом и с мольбой вызывают о помощи. Зловещий ветер рвет крыши и далеко по степи разлетаются клочки соломы.

Проезжий путник считает своим долгом поднять ком снега и пустить его в незакопченные окна пустых домов. Живые люди на совхозе есть, получают они ставки, но окна, почему-то, заколотить не могут.

Проезжающие ежедневно крестьяне с болью на душе рассуждают: Э! а еще нам иногда указывают. У самих-то вон какая безхозяйственность! И. К.

По библиотекам гор. Ленинска.

Библиотека при ячейке РКП Емельяновской шахты.

(Продолжение. См. № 77.)

Библиотека помещается в клуб при Емельяновской шахте. Открыта ежедневно с 12 до 2 час. дня, в это время как раз шахтеры сменяются и раскомандировочная клуб полон шахтерами—очень удачное время для выдачи книг.

Только сама библиотека в очень печальном положении. Шкаф, в котором находится книги, с большими щелями. Шкаф с тремя полками, разбит в клетку, тесный. В трех клетках кучей лежат грязные испорченные книги, в других—новые и архаичные газеты и журналы.

Все в шкафу покрыто густым слоем пыли. Каждый день библиотекарь выметает часть этой пыли, но на следующий день ее опять столько же, сколько было раньше.

Что касается библиотечной техники—она совершенно отсутствует. Нет даже инвентарной книги, если не считать книгу, в которой записано всего 61 название. Библиотекарь, товарищ Кондратьев, принял книги 5 января 24 года, так сказать „огулом“.

По количеству политический книг—208, медийных—6, о сельско-хоз.—76, народн. хоз.—76, татарских книг—53, латышских и немецких—13, журналов разных—158 и др. Всего 516 книг, большинство из них брошюры агитационного характера, издания 1918—19 г. как-то: брошюра „Б. казакам“, Калинин—„Беседы“ и т. д.

Есть и серьезные книги, напр.: Плеханова—„Основные вопросы марксизма“, Смущко—„Экономическая политика РСФСР и др.“

Библиотекарь, еще не опытный в своем деле, не умеет руководить чтением читателей, заинтересовать их. Взавши раз книгу, многие отказываются брать другую—неинтересно. Всего числится 126 читателей, но скольконибудь регулярно читает только около половины этого числа.

Ежедневно приходят менять книги в среднем от 10 до 15 чел.

Видно, что интерес рабочих к книге имеется. Необходимо библиотеке при Емельяновской шахте поставить на должную высоту. Может быть этому придет на помощь культотдел ВСГ.

В. Д.

Живалась коммуна „Коминтерн“.

товарищей, бывших на праздновании 4 й годовщины существования коммуны „Коминтерн“, осталось самое отрадное впечатление от ее хозяйства.

Как же коммуна развивалась и существовала эти 4 года?

При начале дела, в 1920 году, имущество коммуны состояло из 30 лошадей, 20 коров, 15 свиней и прочего мелкого скота. Из сельско-хозяйственного инвентаря ей передали 2 жнейки, 3 сенокосилки, несколько штук плугов. Из построек три полусгнивших избы, да два амбара.

За первые два года коммуна пережила массу невзгод, было время, когда она находилась на краю гибели. Причины этого разлада: отсутствие хорошего руководителя.

Все же дела коммуны плохими назвать нельзя было, т. к. в трудные годы 20 и 21 она сумела просуществовать без голодовки, платя налог равные с крестьянами.

Например: в 1920 году ею слано 800 пуд. в 21—1140 пуд., в 22—2930 пуд. и в 23 году от уплаты освобождена).

Последнее недоразумение возникло в июне 22 года. Коммуна разделилась на два лагеря, отделившиеся скоро рассеялись и фактически перестали существовать.

С этого времени дела коммуны

стали подвигаться быстро вперед и к ней присоединилось еще несколько семей от других распавшихся комму. Внутренняя жизнь ее налаживалась вполне нормально.

Имущество коммуны возросло в несколько раз, и к настоящему времени имеется 30 лошадей, 60 коров, около трех сот овец, более пятидесяти свиней.

Из сельско-хозяйственного инвентаря—одна молотилка, одна селка, несколько жнеек и косилок. Однолемешные плуга переменены на двух-лемешные и в последнее время приобретен двух-лемешный 20 силтный трактор системы „Фордзон“—гордость коммуны.

Из построек имеется два двухэтажных дома, 6 амбаров, надворные постройки, народный дом и проч.

В одной из квартир устроена также и школа, в которой обучается 18 чел. детей.

Посев в 23 году равнялся 85 десятинам, с которых собрано хлеба до 6000 пудов.

На 24 год предполагают посеять до 130 десятин.

В общем, образцовым, хозяйство коммуны назвать нельзя, ибо все еще находится в стадии развития.

Но видно по всему, что в ближайшие два года она будет образцовой.

лучше ровно через 2—3 недели. При выписке ордера контора предупреждает: придите через неделю.

Пройдет неделя, приходишь, а в конторе говорят: еще не подписаны начальством—приходите через два дня. Идешь через два дня: еще не подписаны. „Мы не работали“ или „забыли“—отвечают в конторе: „приходите завтра“.

А за это время температура в квартире все ниже и ниже. Бывает, что и до воли спускается.

Чем это называется: волокитей или „порадочками“?

Измученный.

Буйный поселок.

(Ст. Тонки).

За паровозным депо нашей станции есть пять барачков, занятых железнодорожниками разных профессий.

На одного дня не пройдет, чтобы здесь не было скандала: то корову чью либо изуродуют, то сено друг у друга ташат—словом скандалов не оберешься. А если среди баб произойдет скандал, то дело еще хуже.

Под обстрел этой братни чаще всего попадает сторож угольного склада за то, что он не дает растаскивать уголь и за это же иногда перепадает ругачка и деповским слесарям.

„Мат“ здесь служит за первое словечко. Есть много и других художеств в этом роде, не подходящих под определения понятий о новом быте.

Кто должен укротить эту буйную нублаку?

Спекулянта выбрали.

Есть у нас в Гурьевске спекулянт Лапва Василий. Но общее обывание кварткома нашло, что спекулянтского чина ему мало, необходимо добавить, ну взяли да и избрали его сельским миллионером!

Наш посисполком знает, что Лапва лишила права голосования при выборах Совета, утвердил протокол Кто бы стукнул по „кумполу“ Посисполком, а за одно и квитком—не повышай в чанах не по заслугам.

Жизнь в деревне.

Грабитель.

(Дер. Грамотеино, Николаевской волости).

У проживающего в нашей деревне гражданина Антонова И. Ф. в 1921 году сбежал кука то зять—Путинцев, оставивший двух детей у своей матери.

Антонов грабительский путем отобрал у Путинцевой все оставшееся имущество и дети оказались без хлеба.

Дело это несколько раз возбуждалось перед судом 3 го района, но результатов никаких добиться не удалось.

В настоящее время дети находятся на изживении сельского в-та взаимопомощи.

Кто обратит на это внимание, отделинитесь!

И. К.

Уголок молодежи

Вниманию членов РКСМ

Райком РКСМ рекомендует комсомольцам присутствовать на партийной районной конференции, которая будет работать с воскресенья 13 апреля в помещении Рабклуба.

Вниманию шэфов!

Шэфская работа если не совсем до осени заканчивается, то по крайней мере на грязный период прерывается.

Вопрос о шэфской работе летом пока оставляем в стороне.

Надо, во всяком случае, сказать, что если партия эту работу прервет, то комсомолу все равно нужно будет и можно будет работать.

Но это потом, в будущем. Я считаю, что несмотря на грязь и распутицу партийным, а в особенности комсомольским шэфам один—два выезда сделать придется.

Перед нами сейчас задача: встретить 901 год; проводить 902 и помочь выполнить наказ допризывнику 903 года.

Эти задачи столь неотложны, что нашим шэфам верхам или как, но работу во что бы то ни стало провести.

Л. Красный.

На руднике.

Крысы.

За последнее время в Ленинске наблюдается небывалое нашествие крыс, которые помимо ущерба приносимого всем и каждому, а в особенности торговым предприятиям, могут в будущем послужить и распространителями заразы, в особенности чумы, как это было в Астраханской губ.

Борьба с этим злом почти невозможна, т. к. на приманку они не идут. Одно, что можно с ними сделать—это привить крысиный тиф, от которого они гибнут массами. Если не принять меры в ближайщие два месяца, то в дальнейшем борьба с ними будет весьма затруднительна.

П—р.

Рабкоровские заметки.

У железной дороги на церковной площади уже несколько лет гниют толстые бревна, привезенные для какого то дела издалека.

Хозяйственникам следовало бы прибрать их, авось пригодятся.

П.

В ограде рудобойни сжигают солому из матрацев. При попутном ветре дым идет на бараки, отравляет воздух, да и в пожарном отношении не безопасно.

Разве нельзя сжигать солому, на свалке?

—

Книга для деревни.

Чему учат передовые крестьянские хозяйства.

Г. Лебедев Изд. „Новая Деревня“. Москва. 1924 года. Стр. 88. Цена 35 коп.

Небольшая книжка Г. Лебедева может дать больше вдумчивому читателю, чем целые тома ученых рассуждений.

Автор задается целью показать, что разговоры об улучшении сельского хозяйства не пустые слова. Уже сейчас имеется много единичных и коллективных хозяйств и даже целые деревни и волости, которые, несмотря на отсутствие у крестьянства агрономических знаний, несмотря на целый ряд затруднений, сумели достичь больших результатов.

Всего таких единичных хозяйств описано 43 и не только описано, а показано, каким способом крестьяне сумели поставить свое хозяйство на высоту. Потом описываются сельско-хозяйственные артели и коллективы, число которых с 1918 г. выросло до 17000. В книжке рассказано всего о 22-х коллективах с образцово поставленным хозяйством. Конечно, на самом деле хороших коллективов несравнимо больше, но, к сожалению, обследованных у нас производится слишком мало.

В последней части книжки описываются две образцовых деревни Курово и Бурцево.

Часто слышим о чудесах техника в государствах западной Европы, о колоссальных урожаях, получаемых даже со скверной земли, об огромных уловах скота и т. д. Крестьяне безнадежно качают головой и возражают:

— Где уж нам, куда уж нам! Книжка Г. Лебедева тем и хороша, что на живых примерах, точно проверенными фактами развивает это вредное неверие в свои силы, будит бодрость и учат, как нужно работать, чтобы поднять свое хозяйство. Пусть каждый крестьянин прочтет книжку и скажет:

— А чем я хуже других. Почему бы и мне не стать таким же образцовым хозяйном.

Это особенно легко теперь, когда власть у нас своя рабоче-крестьянская и готова всегда помочь трудовому крестьянству.

Почтовый ящик.

Калзайгайдам. Не стоит уделять гр. Бессоновой так много внимания.

Фант червяку мелочен.

Черданцеву „Новая зра“ не пойдит.

Комсомолю (ст. Кольчугино). С Леонтьевым разберитесь в ячейке РКП.

РЕДАКТОР: Редакционная Коллегия.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Правление Рабклуба приглашает членов уплачивать взносы за февраль, март и вступительные.

Ваносы принимаются ежедневно с 6 до 8 час. веч., в помещении клуба у т. Фатеева.

В понедельник, 14 го апр., в 8 ч. веч. назначается беседа на тему „Родственные углы горючие: нефть, сланцы и проч.“ Лектор т. Борсок. Явка для членов производственных секций обязательна.

УТЕРЯННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

— На имя Белова Ф. Н. (ш. И. Маркса, раб. № 3367) удостовер. на право пользования амбулатори, леч. при Ленрудбольн. (семейн.) № не помнит.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

ПО РАЙОНУ.

Раскатиха.

(Кольчугинская ветка).

Отсталые тут рабочие в профсоюзном отношении. Собрания проходят нерегулярно.

Квартирные условия рабочих ужасны—начальник станции и его помощник жавут в квартирах, имеют по 3 комнаты, а рабочие, вопреки всех законов охраны труда, в комнате-сушилке—целое семейство.

Специлы получили только за конгр, сисподежда не выдается. Деньги за нее в расчетные книжки вписали, а получить их не приходится. У рабочих недоверчивое отношение,

как и профуполномоченному, так и администрации.

Рабочие—все члены кооперации. Скоро, думают, должен придти вагон-лавка. Ждут его, а он прикатил в Кольчугино. На обратном пути вагон тоже не остановился.

Вот в каком положении находятся рабочие Раскатихи.

Маслов

77 мытарств и 101 во-локита.

Выписать топливо у нас на ст. Тонки стоит больших трудов.

Ордер в конторе ТЧ62 тебе выпишут моментально, но топливо по-

Партийная жизнь.

Итоги полугодовой работы Ленинского райкома РКП.

Окончание. См. № 83.

Культшефство над деревней.

За летний период организация получила кое какой опыт. Зимняя работа пошла довольно твердыми шагами. Охвачено шэфством 16 ть деревень, с средним количеством жителей 450 человек в каждой.

На каждую шэфствующую ячейку приходится одна-две деревни. Для руководства шэфской работой и вовлечения беспартийных при ячейках организованы шэфские комиссии, под общим руководством орготдела Райкома. Шфы звязали систематическую связь с деревней, выезжая туда два-три раза в месяц.

Крестьянство довольно живо интересуется работой шэфов, были неоднократные случаи заявлений крестьян из деревень не имеющих шэфов, „почему у нас нет шэфов“. Имеется ряд деревень, которые сами в условленные дни приезжают на шэфы. При ближайшем участии ш-фов открыто 10-ть изб-чтален, 6 ть ликвидированы неграмотности, проведено ряд кампаний: о едином сельско-хозяйственном налоге, о с'ездах советов и проч.

Большим пробелом в шэфской работе является то, что в эту работу до сих пор не втянуты широкие массы рабочих. Выправить этот пробел наша очередная задача в будущем.

Руководство местными органами.

Руководство местными советскими хозяйственными профессиональными органами, осуществлялось через коммунистические фракции и работающие одиночек коммунистов. На заседания Райкома заслушано 11 докладов местных органов. Важнейшими вопросами, имеющими принципиальный характер, были—о местных налогах и бюджете, выравнивание заработной платы, о переходе рабочих Новостройки в Союз

железнодорожников и другие.

Коммунистическая прослойка в выборных органах такова:

| | |
|-------------------------|----------|
| Почелковых Исполкомах. | 65 проц. |
| Городских советах. | 50 „ |
| Сельсов. (по Лен. вол. | 6 „ |
| „ Бачатск. в. | 30 „ |
| Коопер.: раб. (управл.) | 100 „ |
| „ сельск. | 40 „ |
| „ с.хоз. | 35 „ |
| „ трансп. (упол.) | 100 „ |
| Профсоюзов. | 80 „ |
| Страховых кассах. | 85 „ |

Коммунистическое влияние обеспечено в достаточной степени, за исключением транспорта, где влияние слабое, вследствие его централизации и ряда объективных причин, затрудняющих руководство Райкома.

Состав организации и Ленинский набор.

Наша организация медленно, но все время росла. На 1 октября 23 года имелось рабочих ячеек—14, крестьянских—5, других—3, с количеством членов—444, кандидатов—166, всего—610 человек. К моменту вербовочной кампании, т. е. к 1 февраля числилось всего—650 человек.

За два месяца кампании—февр.-март, подано заявлений о вступлении в партию—612, из них принято—231, отклонено—20, не рассмотрено—361. На первое апреля в организации состоит: членов—426, кандидатов—424, итого—850 человек. Социальный состав: рабочих—82 проц, крестьян—15 проц, служащих и прочих—3 проц Мужчин—801, женщин—49. Работающих на производстве—630 чел., сельско-хозяйстве—57 ч, утреждаемых и других—220 чел.

Из приведенных цифр видно, что наша организация в своем абсолютном большинстве состоит из рабочих. Партийный стаж организации:

членов партия до 17 го года—2, с 17 18 г.—32, 19 20 г.—293, 21 24—99, главная масса членов состоит из вступивших в партию после вторичного установления в Сибири Советской власти. Коммунистов до 18 го года насчитывается всего—7 1/2 проц; этот сл. я является костяком организации. Количество бывших из партии: исключено—21, механически выбывших—21 и добровольно вышедших—чет.

Ликвидация политической неграмотности.

Основной ликвидацией политической неграмотности являются политкружки и школы. Организация школ, за отсутствием средств несколько затонула; к 1 января открыты две школы, с числом обучающихся—121 чел. Работает кружок: 2 группы—13, обучающихся—307 чел., третьей группы—6, обучающихся—113, повышенного типа—1, обучающихся—25 чел. В марте для вновь вступивших в партию организовано 4 кружка, где проходят элементарную политическую грамотность—144 человека.

Цифры достаточно ясно говорят за то, что организация основательно взялась за учебу. Работа кружков привлекла большое внимание беспартийных рабочих, которыми посещаемость кружков выражается до 126% от общего количества посещавших кружки членов и кандидатов партии. Точных результатов работы пока не имеется, они выяснятся после проверки, но во всяком случае будем иметь значительное количество элементарно-политически грамотных коммунистов.

Наша смена.

Вопрос о нашей смене для партии имеет громадное значение. Численно наша организация РКСМ насчитывает 15 ячеек с 372 членами; рабочего состава находится 75%; связь и идейное руководство проводилось путем заслушивания докладов выделенных ячейками специальных т.т.

В некоторых местах применялся метод совместных заседаний ячеек. Членов и кандидатов партия в РКСМ 33 человека.

Работа среди женщин.

Всего по району насчитывается женщин-работниц 350 человек, домохозяек 3000. Отсутствие достаточного кадра занятых в производстве женщин-работниц кладет свой отпечаток на всю работу и значительно ее осложняет. Д.мехозайки прикреплены к цехам и отделам, где совместно с работающими там женщинами проводится работа.

Во всех цехах и отделах избраны делегатки, которых по всему району насчитывается 155 человек. Делегатки разбиты по секциям: кооперативная, zdravotдела, соцвоса, профессиональная, где практически по программе, прорабатываются вопросы.

Посещаемость женских собраний: цеховых 25, общих до 300 ч, делегатских 80. Замечается большая тяга к занятию и поднятию политического уровня.

На пунктах ликвидации технической неграмотности обучается 285 человек женщин, из которых уже обучилось 110 человек. Для инструкторов мест было 7 выводов.

Газета „Кузбасс“.

Финансовое положение газеты остается до сих пор не достаточно прочным. Несвоевременная выплата зарплаты ставит иногда в тяжелое положение. Тираж газеты с 1410 экз. на 1 октября поднялся в марте до 2570 экземпляров, и в апреле, вследствие перебоев в зарплате, пал до 2320 экз. Количество постоянных корреспондентов на 1-е апреля 94.

Необходимо создать для нашей газеты материальную устойчивость, как, необходимое условие, для ее дальнейшего развития.

Выводы.

Какое же необходимо сделать выводы? Прежде всего за период зимней работы организация окрепла. Связь с массой стала еще более прочной. Наши ряды значительно выросли за счет рабочего кадра. Мы стали культурнее и грамотнее политически.

Комаров.